

IZVJEŠĆE O PROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

Naziv dokumenata	Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. (Smart City)
Tijelo koje je provelo savjetovanje	Upravni odjel za lokalnu samoupravu
Svrha dokumenta	Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. strateški je dokument koji definira smjernice održivog razvoja grada prilagođenog ubrzanom tehnološkom razvoju.
Radno tijelo za izradu Nacrta	Projektni tim Grada Pule-Pola
Internetska stranica na kojoj je bio objavljen javni poziv	https://www.pula.hr/hr/novosti/detail/25366/zapocelo-javno-savjetovanje-o-nacrtu-plana-razvoja-pametnog-grada-pula-pola-2023-2028-smart-city/
Popis pozvanih sudionika u javnoj raspravi prema posebnoj obavijesti	/
Predstavnici zainteresirane javnosti koji su dostavili svoja očitovanja	Na nacrt Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. očitovanje je dostavilo četvero predstavnika zainteresirane javnosti (Elena Puh Belci, Anita Sponza, Karin Bolković, Hrvatski telekom d.d.)
Prihvaćene / neprihvaćene primjedbe	35 prihvaćenih komentara 19 pojašnjenih komentara 3 ne prihvaćenih komentara
Troškovi provedenog savjetovanja	Provedba javnog savjetovanja nije iziskivala dodatne financijske troškove.

SAVJETOVANJE SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

Nacrt Plana razvoja pametnog Grada Pula - Pola za razdoblje 2023.-2028. godine

Red. br.	Naziv dionika (pojedinaac, organizacija, institucija)	Dio dokumenta na koji se odnosi primjedba / prijedlog	Tekst primjedbe / prijedloga	Prihvaća se/ne prihvaća se	Razlog i način prihvaćanja/neprihvaćanja primjedbe ili prijedloga
1.	Elena Puh Belci, IDS-DDI	3.5. Okvir upravljanja razvojem	U predmetnom nacrtu nalazi se netočan preustroj Grada Pule, molim se ovo poglavlje ažurira sa Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Grada Pula – Pola donesene na Gradskom vijeću dana 06. lipnja 2023.	Prihvaća se	Odluka o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Grada Pule-Pola donesena je nakon objave dokumenta na javnom savjetovanju, te se prijedlog uvažava i ažurira u tekstu Plana.
		Prilog I. Akcijski plan	U Cilju „4. Stvaranje digitalne osnove za daljnji razvoj“ dodati novu mjeru 4.4. Odsjek za upravljanje informacijskim sustavima i digitalizacijom Trenutno je na poslovima digitalizacije u gradskoj upravi zaposleno 3 službenika što je nedovoljno za uspješnu i potpunu	Prihvaća se	Prijedlog se djelomično uvažava. Vezano uz upravljanje procesima razvoja pametnog grada i implementacije pametnih rješenja, isti će u nadolazećem razdoblju biti organiziran sukladno Odluci

		<p>provedbu Plana razvoja Grada Pula- Pola za razdoblje 2023.-2028. (Smart city)</p> <p>Predlažem formiranje novog samostalnog odsjeka u Upravnom odjelu za financije, gospodarstvo i provedbu ITU mehanizma pod nazivom - Odsjek za upravljanje informacijskim sustavima i digitalizaciju. Uz veći obuhvat poslova vezano za digitalizaciju potrebno je planirati jačanje odsjeka novim ljudskim resursima (službenicima).</p> <p>Također predlažem jasno razdvajanje jednostavnijih poslova tehničke podrške od složenijih poslova razvojnog dijela IT-a kao i vođenje objedinjavanja i umrežavanja svih IT službi na razini Grada Pule – Pola, trgovačkih društava i javnih ustanova. Ovlaštenje ili imenovanje digitalnih savjetnika u svim gradskim upravnim odjelima, trgovačkim društvima i javnim ustanovama značajno bi ubrzalo proces digitalizacije i provedbe Plana razvoja Grada Pula- Pola za razdoblje 2023.-2028. (Smart city)</p> <p>U novom gradskom odsjeku potrebno je ovlastiti jednog službenika za poslove tehničke podrške građanima koji bi bio na raspolaganju za rad sa građanima sa nedovoljnim digitalnim vještinama kod korištenja postojećih i budućih digitalnih usluga i alata. Uvođenje posebnog telefonskog broja zasigurno bi bio od pomoći građanima za korištenje svih gradskih digitalnih aplikacija i usluga.</p>		<p>o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Grada Pule-Pola donesene na Gradskom vijeću dana 6. lipnja 2023.</p> <p>Vezano uz prijedlog "uspostave" tehničke podrške za građane te uvođenja telefonske linije za pomoć u korištenju digitalnih usluga, navedeno se kao projekt uvodi u Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. u okviru cilja 4. Stvaranje digitalne osnove za daljnji razvoj, mjere 4.3. Integrirati backend rješenja gradske uprave.</p>
	Prilog I. Akcijski plan	<p>Str 111. Tablica 12. Financijski plan provedbe ciljeva prema izvodima financiranja nije dovoljno jasna.</p> <p>Potrebno je prikazati jasnije udjele (postotke) u sufinanciranju po svim ciljevima i mjerama jer se navode samo izvori financiranja, ali ne i udjeli. Nedostaje podatak sa kojim iznosom Grad Pula sudjeluje po mjerama, posebno kad govorimo o projektima koji se prema tablici 12. već provode u 2023. godini</p>	Ne prihvaća se	<p>S obzirom da Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. predstavlja strateški akt koji definira strateško usmjerenje u srednjoročnom razdoblju, u</p>

		<p>što znači da su udjeli definirani te da su iznosi udjela lokalnog proračuna planirani u Proračunu Grada Pule-Pola za 2023. godinu. Ostavljam otvoreno pitanje jesu li?</p> <p>npr Mjeru 2.1. Proširiti digitalne usluge prema građanima potrebno je dodatno obrazložiti jer iz ove tablice to nije jasno koliki je trošak Grada Pule-Pola, da li je 10% lokalni proračun i 90% EU sredstva ili je to 90% lokalni proračun i 10% EU sredstva. Navedena informacija značajno bi pomogla kod procijene opravdanosti ulaganja u projekt po principu uloženo – dobiveno, a sve u kontekstu prioriteta koji se financiraju iz Proračuna Grada Pule- Pola.</p> <p>Potrebno je također definirati da li su iznosi sredstava 2023-2028. iskazani sa PDV-om ili bez PDV-a. Navedeno je potrebno kako bi se ispravno procijenio realan trošak investicije ili projekta.</p>		<p>okviru istog definira je okvirna projekcija. Detaljniji financijski plan provedbe projekata, mjera i ciljeva radit će se na godišnjoj razini, uzevši u obzir mogućnosti osiguravanja bespovratnih sredstava za financiranje razvojnih projekata. Definirana sredstva iskazana su bez PDV-a.</p>
	Prilog I. Akcijski plan	<p>S obzirom na veliki broj novih digitalnih usluga, alata, aplikacija, platformi, umrežavanja potrebno je navesti za svaku mjeru iznos održavanja digitalne usluge koja traje onoliko godina koliko je aplikacija u funkciji. Jedno je jednokratni trošak izrade i uspostave aplikacije, a drugo su trajni troškovi koji ostaju pa u tom kontekstu potrebno je procijeniti opravdanost projekta s obzirom na trajni trošak koji kasnije ostaje.</p> <p>Npr. Aplikacija/portal za mjesne odbore – koliko košta jednokratna izrada aplikacije, a koliko trajni trošak održavanja i servisiranja koji će vjerojatno ići vanjskoj firmi koja je izradila aplikaciju.</p>	Prihvća se	<p>Prijedlog je djelomično uvažen te će se o održivosti projekata, odnosno njihovim troškovima održavanja voditi računa, uz napomenu kako će financijska projekcija troškova održivosti određenih projekata biti moguća po definiranju tehničkih specifikacija pojedinog rješenja.</p>
	3.5. Okvir upravljanja razvojem	<p>U Zaključku na strani 80. piše: „Edukacija građana svakako je jedan od izazova s kojima se valja suočiti u narednom periodu jer je edukacija nužan preduvjet za participaciju građana i</p>	Prihvća se	<p>Prijedlog se djelomično uvažava kroz uvođenje projekta "Edukativne</p>

		<p>njihovu uključenost u procesima odlučivanja. Mjesni su odbori potencijalni centri za poticanje i razvoj participativnog građanstva u Puli-Pola.“</p> <p>Isto tako na strani 89. piše: „Kao preduvjet za ostvarenje potencijala digitalne transformacije, aktivnosti će biti usmjerene na prevladavanje izazova nedostatne digitalne pismenosti građana i poticanje građana na korištenje digitalnih usluga.“</p> <p>U vašem prijedlogu nema niti jedne mjere usmjerene digitalnim vještinama građana pa predlažem proširenje Cilja 2. Cjeloviti digitalni ekosustav usmjeren građanima novim mjerama:</p> <p>Mjera 2.3. Edukacija digitalne pismenosti građana</p> <p>Digitalni razvoj bez istovremenog razvoja digitalnih kompetencija građana i poboljšane dostupnosti digitalnog okruženja neće postići očekivane učinke. Stoga je potrebno izraditi analizu digitalnih kompetencija građana i ponuditi ciljanim populacijama besplatne edukacije digitalne pismenosti. Grad može biti digitalan samo onoliko koliko je digitalna zajednica njegovih građana. Na službenim stranicama Grada Pule možemo imati puno dobrih digitalnih usluga, izvrsnih aplikacija i alata, ali ako ih građani ne znaju koristiti onda nismo napravili ništa. Partnerstva u provedbi edukacija su dobrodošla, npr edukacije starijih osoba mogle bi se provoditi u partnerstvu sa udrugama kao što je SUH i Matica umirovljenika Istra. Za provedbu potrebno je na raspolaganje staviti postojeću mrežu javnih prostora (knjižnicama, ustanovama ili mjesnih odbora) i angažirati Pučko učilište kako ni se aktivno krenulo u besplatno digitalno opismenjavanje građana.</p> <p>Mjera 2.4. Digitalni punkt za sprječavanje digitalne nejednakosti</p>	<p>aktivnosti s ciljem povećanja digitalne pismenosti" usmjerenog prvenstveno prema osobama treće životne dobi s ciljem prevladavanja izazova nedostatne digitalne pismenosti građana i poticanja na korištenje digitalnih usluga.</p>
--	--	--	--

		<p>Jedan od rastućih izazova modernog društva je sve veća digitalna nejednakost što podrazumijeva lošiji pristup opremi, znanju i vještinama određenih društvenih skupina, koje posljedično sve više zaostaju u digitalnoj pismenosti. Ovo zaostajanje može negativno utjecati na mogućnosti zapošljavanja i kvalitetu života, a ujedno može biti čimbenik nastanka i produbljivanja siromaštva.</p> <p>Epidemija je pokazala ranjivost društvenih skupina kojima je hardver i/ili softver teže dostupan. Zato predlažem uspostavu Digitalnih punktova na kojima će građanima biti dostupna obnovljena računalna oprema sa svim potrebnim licencama. Na digitalnom punktu tijekom radnog vremena građanima bila bi dostupna osnovna oprema (računala, tableti, ...) i stručna osoba koja bi manje digitalno pismenima pomogla u suočavanju s digitalnim izazovima.</p>		
	Prilog I. Akcijski plan	<p>U Cilju „4. Stvaranje digitalne osnove za daljnji razvoj“ dodati dodatni novu mjeru: OPEN DATA GRAD PULA</p> <p>Učinkovito planiranje i upravljanje gradom temeljeno na podacima ključno je za poboljšanje i podizanje kvalitete života i rada. To zahtijeva nove pristupe prikupljanja, prijenosa, analize i vizualizacije podataka iz gradova, što se očituje u financijskim i kadrovskim ulaganjima, potrebi za novom ekspertizom i međusektorskom suradnjom. Zato je potrebno automatizirati (digitalno podržavati) prikupljanje i obradu podataka za svako od područje koje pokriva grada.</p> <p>U suradnji sa visikoškolskim ustanovama, istraživačkim institucijama i stručnjacima iz realnog sektora potrebno je razraditi korištenje tehnologije umjetne inteligencije, strojnog i dubokog učenja te data mininga, a sve s ciljem poboljšanja i</p>	Prihvća se	<p>Prijedlog se djelomično uvažava. Planom razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. predviđeno je uvođenje IoT senzora s ciljem očitavanja statusa, mjerenja parametara i slijedom toga upravljanja određenim elementima komunalne infrastrukture i prostora općenito, što predstavlja preduvjet za korištenje otvorenih podataka. Grad Pula-Pola ima uspostavljen</p>

			<p>olakšavanja zaposlenicima praćenja učinaka mjera lokalne strategije i donošenja odluka o novim mjerama i aktivnostima. Uz to je potrebno generirati i koristiti otvorene podatke (Open Data), koji omogućuju jednostavnije i informiranije sudjelovanje u upravljanju gradom.</p> <p>Povećanjem otvorenih zbirki podataka te njihovom kvalitetnijom i lakšom dostupnošću podržat će se tvrtke i razne organizacije, posebice obrazovne i istraživačke. Ovom mjerom prati se europsko zakonodavstvo o otvaranju podataka javnog sektora koje potiče podatkovnu ekonomiju i inovativnost. Podaci su oslobođeni tehničkih i zakonskih ograničenja koja bi onemogućila nadogradnju korištenja. Uz osmišljene izazove i dostupne otvorene podatke, moguće je organizirati hackatone i stručne radionice.</p>		portal otvorenih podataka <i>Pula na dlanu</i> , te se u nadolazećem razdoblju planira njegovo širenje dodatnim grupama podataka.
2.	Karin Bolković	Općeniti komentar	<p>Predlažem digitalizaciju [može i u formi aplikacije] i bazu podataka zapošljivih osoba s invaliditetom i bazu podataka poslodavaca koji zapošljavaju osobe s invaliditetom u gradu Puli i široj okolici po mogućnosti i sakupiti podatke za cijelu Istarsku županiju</p> <p>Predlažem također da svaki vaš odjel i gradska firma ima jedinicu koja zapošljava osobe s invaliditetom koji imaju jednog radnog mentora koji je podrška u radnom procesu. Samim tim što bi bile prisutne radne jedinice za osobe s invaliditetom odjeli i GRAD PULA bi dobivali lakše europske novce po projektima za prilagođavate radnog prostora osobama sa invaliditetom. Grad bi uštedio jer bi za zapošljavanje osoba sa invaliditetom dobivao državne poticaje.</p> <p>Na taj način GRAD PULA može biti primjer ostalim firmama u Istri i Hrvatskoj a i ostalim hrvatskim gradovima.</p>	Prihvaća se	Prijedlog se djelomično uvažava, a Grad Pula-Pola djelovat će sukladno odredbama Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom (NN 157/13, 152/14, 39/18, 32/20) i cjelokupnoj relevantnoj zakonskoj regulativi.

		Općeniti komentar	2. Postaviti na više vidljivih mjesta digitalni pano na kojem su vidljive pozicije defibrilatora u gradu za sigurnost građana.	Prihvaća se	Prijedlog se uvažava kroz integraciju u planirani projekt Pametni multimedijalni punktovi - u okviru kojeg će na interaktivnim multimedijalnim punktovima osim servisnih informacija (vremenske prognoze, vozni red javnog prijevoza), turističkih i drugih informacija, biti integrirane i informacije o lokacijama defibrilatora na području Grada Pula-Pola.
		Općeniti komentar	3. Osposobiti podzemne austrougarske tunele u turističke svrhe sa raznim sadržajima za turizam a ujedno da se osposobe paralelno da mogu biti ti tuneli funkcionalna i ugodna skloništa sa digitaliziranim panoima i mapama svega što se nalazi u tunelima.[Ulog u sigurnost građana s obzirom na događanja u Ukrajini i Rusiji i u odlične turističke sadržaje [podzemni božićni grad].	Prihvaća se	Prijedlog se djelomično uvažava kroz integraciju u planirane projekte "Digitalna ruta fortifikacija" i "Razvoj inovativnih digitalnih alata interpretacije kulturne baštine Pule-Pola".
3.	Hrvatski telekom d.d.	5. Strateški okvir	Poštovani, Dostavljamo odgovor Hrvatskog Telekom d.d. na Savjetovanje sa zainteresiranom javnošću o nacrtu prijedloga Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023. – 2028. godine (Smart City) objavljenog 25.5.2023. , kako slijedi:	Prihvaća se	Djelomično se prihvaća. Ovim se dokumentom to omogućava sukladno važećoj prostorno planskoj dokumentaciji i zakonskoj regulativi.

		<p>Razvoj fiksne svjetlovodne mreže (mjera 4.2. Akcijskog plana, str.108.) kao jedinog načina postizanja dovoljne razine razvijenosti širokopojasnog pristupa za ostvarenje Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. godine (Smart City) smatramo u potpunosti neadekvatnim za postizanje „Prodora širokopojasnog pristupa“ na 100% (str.98.).</p> <p>Naime, osim izgradnje fiksne svjetlovodne mreže, i razvoj mobilnih mreža je apsolutno nužan zbog porasta broja korisnika i prometa koji se gotovo udvostručava svake godine, sezonskog efekta koji podiže promet u ljetnim mjesecima čak četverostruko u odnosu na mjesece izvan sezone te planova razvoja radi ostvarenja ciljeva digitalne gigabitne povezivosti putem širokopojasnog pristupa.</p> <p>Trenutno mobilni operatori uopće nisu u mogućnosti razvijati svoje mobilne mreže zbog jako ograničavajućih prostornih planova (nemogućnost gradnje antenskih stupova na udaljenosti manjoj od 400m od granica građevinskih područja te antenskih prihvata na udaljenosti manjoj od 400m od škola, dječjih vrtića, bolnica i sl. ustanova). Navedena nemogućnost gradnje i razvoja mobilne infrastrukture (i na postojećim lokacijama) u konačnici neizbježno dovodi do nedovoljne pokrivenosti i kapaciteta mobilnih mreža: neupotrebljiv mobilni internet (nužan za sve privatne i poslovne korisnike te javne institucije u zatvorenom i otvorenom), nemogućnost pružanja usluga koje su zamjena fiksnim uslugama na adresama koje nisu infrastrukturno opremljene za fiksnu mrežu, moguća nemogućnost korištenja poziva prema hitnim službama i dr.</p>		
--	--	--	--	--

		<p>Sukladno projekcijama porasta prometa korisnika, u trenutnoj situaciji nemogućnosti daljnje modernizacije i gradnje novih elemenata mreže više od 40% korisnika bit će onemogućeno u korištenju širokopoljnih usluga mobilne mreže do 2026 te će, stoga, Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola biti u potpunosti neostvariv.</p> <p>Naime, investicije u mobilnu mrežu su od neizmjerne važnosti za ekonomski rast i društveni razvoj. 5G mreže otvaraju nove mogućnosti u ICT industriji, a ujedno su i rješenje za osiguranje dovoljnog kapaciteta, dok dostupnost naprednih tehnologija na postojećim 3G i 4G mrežama (npr. NB-IoT) predstavlja preduvjet za implementaciju Smart City koncepta. Također, strateški dokumenti</p> <p>Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030.g., NPOO, Strategija digitalne Hrvatske za razdoblje do 2032.g. potvrđuju navedeno te ističu: nužno poticanje daljnjih ulaganja u digitalne tehnologije radi daljnjeg napretka društva i gospodarstva te u svrhu povećanja ukupne produktivnosti i postizanja veće troškovne učinkovitosti potrebu digitalne povezivosti putem širokopoljnih pristupa - komplementarno putem širokopoljnih priključaka u nepokretnoj mreži vrlo velikih kapaciteta (VHCN) te širokopoljnih veza u naprednim bežičnim mrežama, uključujući putem 5G mreža u skladu s ciljevima Europskog gigabitnog društva - potpuna (100%) pokrivenost naseljenih područja i glavnih prometnih pravaca 5G mrežama do 2032.</p> <p>Stoga, predlažemo uključiti razvoj mobilnih mreža kao nužnog dijela širokopoljnih pristupa u Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola te prilagoditi ograničenja prostornog planiranja</p>	
--	--	---	--

			potrebama suvremenog napretka mobilnih tehnologija budući ciljevi Plana bez istog, samo razvojem fiksne svjetlovodne mreže, nedvojbeno neće biti ostvarivi.		
4.	Anita Sponza	1.Uvod	Str. 4. U vrijeme tehnološkog napretka ali i u nekim aspektima nevjerojatno „pogubne” globalizacije utješno je pročitati da je izrađivač Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola naveo i po meni izuzetno bitnu konstataciju: „...potrebno je istaknuti, kako razvoj pametnih gradova ostavlja mnogo prostora svakoj zajednici koja se odluči na taj korak da SAMA DEFINIRA IZGLED I FUNKCIONALNOST SVOJE SREDINE, POŠTUJUĆI pritom POVIJESNO, KULTURNO-UMJETNIČKO I DRUŠTVENO NASLJEĐE SVOJE SREDINE.”	Prihvaća se	Cjelokupni Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. izrađen je prema navedenoj premisi, uz istaknutu ulogu pametnih i digitalnih tehnologija u razvoju Grada.
			str. 6. PAMETNO URBANO OKRUŽENJE „kada se govori o konceptu pametnog grada potrebno je istaknuti održivost prostora i okoliša” ...”strateški orijentiranim razvojem infrastrukture mogu značajno ublažiti negativni efekti ubrzane urbanizacije i ostvariti bolja prilagodba klimatskim promjenama.”	Prihvaća se	Cjelokupni Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. izrađen je prema premisi formiranja pametnog urbanog okruženja i pametnog upravljanja razvojem.
		1.2. Područja razvoja pametnog grada	Na stranici 7. Pametno upravljanje razvojem ...”Pametna uprava potiče građane na sudjelovanje u društvenom životu zajednice. Participativni modeli donošenja odluka omogućavaju građanima jasniju artikulacije vlastitih potreba, a gradskoj upravi učinkovitije definiranje prioriteta te samim time i smanjenje troškova.” Istaknula sam samo neke po meni najznačajnije konstatacije u	Prihvaća se	Cjelokupni Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. izrađen je prema premisi pametnog upravljanja razvojem.

			uvjerenju da ću i u daljnjem tekstu nailaziti na vrijedne elemente...		
		1.3. Metodološki okvir	na str. 8. „HLADNI TUŠ”...U ispunjavanju anketnog upitnika sudjelovalo je 457 građana...dakle manje od 1%, ali gle ČUDA dovoljno jer...”se smatra reprezentativnim uzorkom za donošenje zaključaka za građane koji su skloni korištenju digitalnih tehnologija.”	Prihvaća se	Tekst prilagođen vezano uz procjenu reprezentativnosti uzorka.
		2. Primjeri pametnih gradova	<p>str. 16. „Pametni gradovi kao preduvjet zahtijevaju paradigme razumijevanja urbanog planiranja i razvoja, ali i uvođenje novih tehnologija”...GRAD PULA-POLA u proteklih 30 godina, a intenzivnije 20 godina nije niti u jednom segmentu urbanog razvoja postupao po tim načelima (stambeno naselje u Valvidalu tj. ispod Monvidala) uz cestu prekomorskih brigada najeklatantniji primjer „novog urbanizma” u Gradu...cementni blokovi stambenih zgrada gotovo bez parkinga i apsolutno bez bilo kakvog zelenila...</p> <p>Da su barem uvjetovali ZELENE FASADE ili ZELENE RAVNE KROVOVE...ništa, samo pogodovanje privatnim investitorima bez i najmanje želje da se gradska uprava „NAMETNE” s potrebom barem poštivanja minimalnih zakonskih odredbi...i mi sada, danas SANJARIMO o BUDUĆEM ZELENOM GRADU. Ovaj dio grada je u fazi završne urbane opremljenosti...a nas stare puležane tjera u očaj... zar je taj liberalni kapitalizam morao baš tako prepotentno pokazati koliko liberalni kapitalizam NE CIJENI I NE POŠTUJE POVIJESNO I DRUŠTVENO NASLJEĐE SREDINE, našeg Grada Pule-Pola.</p>	Pojašnjeno	Grad Pula-Pola trenutno je u procesu izrade Strategije zelene urbane obnove kojom će biti detaljnije razrađeni održivi modeli prostornog razvoja, te razvoja zelene infrastrukture u širem smislu.

		<p>Gradska uprava može testirati svoj ugled upravo u ovom dijelu grada kako bi dokazala ...”Cilj je implementacija inovativnih tehnologija kako bi se dobila održiva i pametna gradska „čtvrť” koja ne samo da koristi obnovljivu energiju i štedi resurse”, već cilja na održivu mobilnost i društvenu uključenost.” S nestrpljenjem očekujem rezultate te još uvijek niti započete „društvene uključenosti” tog najnovijeg (stambenog) urbanog područja u Gradu.</p> <p>Slažem se s tvrdnjom da urbano planiranje prostora podrazumijeva umjereno zgušnjavanje naselja jer se tako stvara najbolja moguća opskrba .</p> <p>Pitam se gdje će se u Gradu izgraditi SAMODOSTATNA ZGRADA? Možda će Grad prvi krenuti u izgradnju upravo takve zgrade – zgrada sa stanovima za iznajmljivanje uz cestu Prekomorskih brigada?! Podržavam i skuplju investiciju ako ta zgrada bude prva u Gradu kao SAMODOSTATNA ZGRADA.</p>		
		<p>Str.17.</p> <p>U analizi postojećeg stanja društva niste naveli koji je postotak stanovništva u kategoriji umirovljenika. Naš Grad je oduvijek spadao u najskuplje gradove u državi zbog TURIZMA.</p> <p>Obzirom da je u našem Gradu općepoznato kako prosječni umirovljenik doslovce preživljava ukoliko je samac nakon smrti bračnog druga, postaje upitno kako će se taj visoki postotak stanovništva koristiti blagodatima koje obrađujete u ovoj strategiji.</p> <p>Nakon punog radnog staža u mjesnoj samoupravi, s mojom</p>	Pojašnjeno	<p>Obzirom na specifičnu namjenu dokumenta, koji je usmjeren na davanje strateškog okvira za razvoj pametnih i digitalnih rješenja, demografska analiza sadrži samo osnovne pokazatelje, te u okviru iste nije prikazana dobno spolna struktura stanovništva.</p>

			mirovinom, ne bih niti mogla koristiti internet da ga ne plaća suprug.		
		3.1.2. Odgoj, obrazovanje i sport	<p>Str. 20.</p> <p>PRIVATNA GIMNAZIJA JURAJ DOBRILA S PRAVOM JAVNOSTI PULA</p> <p>Ova informacija NIJE ISPRAVNA od 2016. godine. Predlažem da ju provjerite s nekadašnjim vlasnikom gimnazije...njegov se mob. nalazi na webu.</p> <p>Ova kriva informacija „prenesena” je ovako neispravna, dakle neistinito u slijedeće dokumente Strategija za Urbano područje Pula i u Nacrt PLANA RAZVOJA GRADA PULA-POLA</p> <p>Samo mali „detalj” za izrađivača strategije ...i o tome vrijedi razmisliti...8 godina nisu ažurirani podaci!!!...nadajmo se da su ostali podaci ažurirani.</p>	Prihvaća se	Komentar je uvažen te je navod ispravljen u tekstu.
		3.1.2. Odgoj, obrazovanje i sport	<p>str.21.</p> <p>Molim ispraviti naziv grada Vodnjan-Dignano sukladno zakonu RH iz 2006.g.</p>	Prihvaća se	Komentar je uvažen te je navod ispravljen u tekstu.
		3.1.2. Odgoj, obrazovanje i sport	<p>str. 22.,23., i 24. KOMENTARI GLEDE IMENA MOJEG RODNOG GRADA</p> <p>Ovaj dokument- nacrt Plana razvoja pametnog grada Pula-Pola izuzetno je značajan za budući razvoj Grada, a govori o naprednoj tehnologiji u Gradu, a taj Grad se nije potrudio od</p>	Pojašnjeno	Pri izradi dokumenta korišten je službeni naziv Grada - Grad Pula-Pola, te službeni nazivi gradskih ustanova i trgovačkih društava.

		<p>2006. godine poštivati zakon RH. Gradska uprava, uz županijsku „zaslužna” je što tek danas u dokumentima navodimo pravi naziv Grada.</p> <p>Opravdana je moja sumnja u kvalitetu visokoobrazovanih kadrova kojima je irelevantno kako im se ispisuje naziv Grada.</p> <p>U Ministarstvu pravosuđa i uprave svjesni su da svako ministarstvo piše svoje dokumente i oni nisu uvijek ispravno napisani kad se govori o gradovima koji nose u nazivu dva imena.</p> <p>Objašnjeno mi je da se jedino ovakvim pristupom – tijekom e-savjetovanja moguće je u roku mijenjati tj. ispraviti neziv u nacrtu dokumenta glede ispravljanja krivo ispisanog naziva grada. Nije ni najmanje utješno, nakon 10 godina članstva u europskoj uniji, naše Ministarstvo obrazovanja RH, kao i većina preostalih ministarstva uglavnom NE ZNAJU da je 2006. godine Sabor RH donio zakon kojim se u Istri gradovima i općinama uz zapadnu obalu Istre, vratio povijesni naziv pa je tako i mom Gradu koji je postao Pula tek 1947. (iako su ga partizani oslobodili 1945.) nakon 2 godišnje anglo-američke administracije i nakon što su u Gradu ostale svega cc. 3000 porodica (Dukovski), a sve ostalo građanstvo krenulo je u egzodus... Dakle današnji grad Pula-Pola s ponosom nosi svoje „duplo” ime...koje očito ne odgovara onima koji i danas u Europi nastoje u prvi plan postavljati „nacionalna pitanja” kao dominantna.</p> <p>Grad u kojem živimo oblikovala je Austrija, on je više srednjoeuropski , nego mediteranski, a mentalitet njegovog</p>		
--	--	--	--	--

		<p>stanovništva na svu sreću ostalo je kozmopolitsko kao što nam ga je Austrija ostavila.</p> <p>Samo radi primjera NEDOSLJEDNOSTI POLITIČARA I ONIH POJEDINACA KOJI IMAJU MOĆ KREIRANJA NAZIVA PROJEKATA U Gradu Pula-Pola ističem slijedeći gdje su vidljivi svi elementi „isključivosti”, a ne proklamirane „tolerancije, „uključivosti”, „suživota” itd.”</p>		
	3.1.2. Odgoj, obrazovanje i sport	<p>str. 24.</p> <p>Projekt „KLIK Pula- Centar za Kompetentno cjeloživotno razvijanje Inovativnih znanja i vještina u sektoru ugostiteljstva i turizma Pula” čiji je nositelj Škola za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu Pulavažan iskorak u unapređenju cjeloživotnog obrazovanja na području Grada Pula-Pola????.....KLIK Pula???</p> <p>Srednje škole su u ingerenciji Istarske županije koja ističe „svoju statutarnu dvojezičnost”???, a istovremeno ne traži da se u Ministarstvu prosvjete izmjeni naziv našeg grada sukladno zakonu iz 2006. godine???</p> <p>NEZAJINTERESIRANOST GRAĐANSTVA, a posebno istarskih građana je više negoli opravdana...to je BITKA S VJETRENJAČAMA... bitka DAVIDA I GOLIJATA...</p> <p>Imati SVA PRAVA i nikakav utjecaj kad se „KROJE NAZIVI PROJEKATA”</p>	Pojašnjeno	<p>U tekst dokumenta preuzet je točan naziv projekta čiji je nositelj Škola za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu Pula. Grad Pula-Pola nije sudjelovao u formiranju naziva projekta.</p>
	3.1.2. Odgoj, obrazovanje i sport	str. 25. i str. 26.	Prihvaća se	<p>Naziv javnih gradskih bazena ispravljen je u službeni naziv: Gradski</p>

		<p>Navodim najnoviji naziv u Puli-Pola ...Javni gradski bazeni Pula</p> <p>NEDOSLJEDNOST u ponašanju PROKLAMIRANIH NAČELA</p> <p>„kultura koju žive građani pa i sami turisti, nadovezuje se na očuvanje nasljeđa i tradicije lokalnih mjesta”....stoga je u gradu Pula-Pola od 2015. godine kulturna ponuda znatno unaprijeđena provedbom projekta „Pulski fortifikacijski sustav kao novi kulturno turistički proizvod”...</p> <p>Da se željela prenijeti navedena poruka o nasljeđu i tradiciji moglo se u naziv inkorporirati i aktualni naziv Grada koji u sebi nosi upravo TU PORUKU...NASLJEĐE I TRADICIJU LOKALNOG MJESTA...PULA-POLA!!!</p> <p>Posebno je NEPOTREBNO istaknuti da se u nazivima MANIFESTACIJA čini sve kako se naziv Grada ne bi predočio u svojoj zakonskoj verziji pa tako i zadnja koja je tek promijenila naziv glasi: Advent u Puli???, a da ne govorimo o Pulskom karnevalu...ako je riječ o tradiciji...”pulski karneval” nismo započeli 90-tih godina, dovoljno je prelistati dostupne novine u Sveučilišnoj knjižnici...</p>		bazeni Dino Makovac Pula - Pola.
	3.1.4. Socijalna skrb	<p>str. 28.</p> <p>što reći o upotrebi naziva Grada kod institucija socijalne skrbi. Ministarstvo u Zagrebu sigurno se neće potvrditi niti nakon 17 godina da izvrši promjenu u nazivu gradova za svoje socijalne centre u Istri...</p> <p>U Gradu Pula-Pola mogli smo pomoći udruzi INSTITUT Pula da uskladi ime s nazivom Grada, ali to je kao i svako drugo,</p>	Prihvaća se	Komentar se prihvaća te je naziv Centra za socijalnu skrb ispravljen u Centar za socijalnu skrb Pula-Pola.

			<p>POLITIČKO PITANJE...</p> <p>Po mentalitetu i ustroju svih službi u RH svako traženje da se izvrši „promjena” temeljena bilo kojim ZAKONOM oduvijek je bila POLITIČKO pitanje!!! ???...poštivanje naziva grada Pula-Pola nije političko pitanje, već njegovo NEPOŠTIVANJE pokreće „POLITIČKO PROPITIVANJE”</p>		
		<p>3.2.1. Opća gospodarska kretanja</p>	<p>Str. 32. Istarskoj razvojnoj agenciji d.o.o. uzaludno je postaviti pitanje ZAŠTO JE svom novom „inkubatoru” dala upravo takvo ime.</p> <p>U tabelarnom prikazu pod Vrsta PPI napisano je: INKUBATOR ZA NOVE TEHNOLOGIJE, a pod Naziv: TEHNOLOŠKI INKUBATOR PULA-IDA d.o.o. Naziv JASNO iznosi stav prema nazivu Grada Pula-Pola, a Grad Pula-Pola je u partnerstvu s Istarskom razvojnom agencijom pokrenuo investiciju COWORKING PULA- uspostave suvremenog poduzetničkog centra ... u koje parametre pro-europske kulture možemo uvrstiti ove primjere...??? ...ISKLJUČIVOST i u samom NAZIVU!!! MOLIM izrađivača da ispravi barem naziv Grada pri dnu stranice 32 u rečenici ...Završno, prisutnost METRIS-a, Centra za istraživanje materijala Istarske županije u Gradu Puli značajan je faktori</p>	Pojašnjeno	<p>Grad Pula-Pola nema utjecaj na nazive poduzetničkih potpornih institucija čiji je osnivač Istarska razvojna agencija.</p>

		3.2.1. Opća gospodarska kretanja	<p>str.34.</p> <p>Od 1922. godine Grad Pula-Pola , uz grad Rab i Pakrac, jedan je od gradova u RH obuhvaćen projektom Udruge gradova – „Zajedničko planiranje proračuna”Navodno, pod geslom da se građanin-pojedinac može izravno uključiti u postupak pripreme prijedloga proračuna, odnosno „natjecati” sa svojim prijedlogom kako bi se nakon provedbenog postupka 3 KORAKA INTERAKCIJA S GRAĐANIMA njegov prijedlog uvrstio u Proračun Grada Pule-Pola.</p> <p>Veliki sam zagovornik od 1977. godine participacije građana u radu mjesne i lokalne samouprave. U mom gradu ona se nije uspjela ugasiti niti u vrijeme kad su sve političke stranke mislile da je mjesna samouprava PROŠLOST te da se više neće morati natezati s građanima po pojedinim dijelovima grada koji uvijek traže upravo ono što nije u njihovim političkim prioritetima.</p> <p>Djelovale su inicijative - grupe građana kojima su na srcu bile urbane vrijednosti Grada.</p> <p>Danas se naši građani nalaze pred izborom da li i dalje provoditi taj projekt koji mjesnoj samoupravi u Gradu ne donosi novinu...riječ je naime o predlaganju i odlučivanju o malim komunalnim akcijama...koje se u gradu Puli-Pola provode već punih 20 godina! Regulirane su i Statutom Grada, Osnovama pravila MO i Pravilima mjesnih odbora.</p> <p>Pristupanje projektu iziskivalo je od Grada da izdvoji još dodatna sredstva za tu istu namjenu, za realizaciju cilja-</p>	Prihvaća se	<p>Zajedničko planiranje proračuna započelo je 2022. godine kao projekt Udruge gradova koja je, uz Rab i Pakrac, Pulu-Pola odabrala kao pilot gradove u projektu.</p> <p>Grad Pula-Pola u nadolazećem razdoblju razmotrit će mogućnosti pravne regulacije, sve s ciljem osiguravanja daljnje neposredne participaciju građana.</p>

		<p>izravnog uključivanja građana. Svi su građani sretni što su im udvostručena proračunska sredstva za istu namjenu ali ...postoji jedna proceduralna (odnosno zakonska) „prepreka”.</p> <p>Zakon o lokalnoj (regionalnoj) samoupravi se nije izmijenio u djelu koje regulira neposredno sudjelovanje građana u odlučivanju.</p> <p>3. KORAKOM INTERAKCIJE GRAĐANA u projektu Udruge gradova „Zajedničko planiranje proračuna” definirano je GLASANJE O PRIJEDLOZIMA U OKVIRU JAVNIH TRIBINA PO MJESNIM ODBORIMA.</p> <p>I u Udruzi gradova u Zagrebu znaju za moj KOMENTAR..., budući da svi znamo kako se niti u jednom mjesnom odboru RH ne može LEGALNO glasovati na javnim tribinama u mjesnom odboru, potrebno je lokalno donijeti PRAVNI AKT kojim se „izvanredno radi provedbe ovog projekta ugrađuje takva nova praksa u RH, odnosno Gradu”. Jasno da taj akt nije sačinjen do sada i jasno mi je da će se i ove godine moji sugrađani ponašati, kao što se kod nas zna reći”balkanski” ne poštujući propise RH.</p> <p>Inovativne metode traže i inovativnu praksu. Korištenje digitalnih platformi Grad je već sada mogao taj inovativni proces učiniti europskijim.....samo da se netko potrudio pravnicima naložiti pripremu pravne regulative</p> <p>Cijenim već svjetsku tendenciju participativnog odlučivanja građana, ali vjerujem da smo mi građani RH odavno bili u europskim krugovima i poštivali neke pravne-upravne prakse.</p> <p>Poanta nije u PRESLIKAVANJU TUĐIH postupaka, već</p>		
--	--	---	--	--

		<p>IMPLEMENTIRATI POZITIVNU PRAKSU DRUGIH DRŽAVA U VLASTITU ZAKONODAVNU, UPRAVNU PRAKSU.</p> <p>Na osnovu kojih se propisa RH može dozvoliti da na JAVNOJ TRIBINI u mjesnom odboru prisutni građani (njih cc. 30-40) glasuju i izglasuju prioritetne projekte vrijedne (do 100.000 kuna) i to za područje gdje živi od npr. najmanje 3700 do 7000 stanovnika...</p> <p>Zar se uistinu JAVNI NOVAC može trošiti po nečijem nahođenju, pa bilo to i po modelu Udruge gradova?!? Dakle POTREBNO JE REGULIRATI PRAVNIM AKTOM koji može biti i vremenski ograničen...dok traje PROJEKT Udruge Gradova, ili (zagovaram i daljnje neposrednu participaciju građanina) AKT GRADSKOG VIJEĆA kojim će se regulirati na primjereni način direktna participacija građana u kreiranju gradskog proračuna, jer o tome je riječ...građani na TRIBINAMA participiraju direktno u kreiranju gradskog proračuna, a Gradska uprava nije pravno regulirala taj segment svoga djelovanja!</p>		
	3.2.1. Opća gospodarska kretanja	<p>str. 35.</p> <p>Građani Pule-Pola duži niz godina gledaju na gospodarsku situaciju u negativnom tonu. Naš Grad je iz dana u dan sve više VELIKO PROVINCIJSKO MJESTO, a sve manje najveće URBANO SREDIŠTE ISTRE.</p> <p>Stanogradnja, odnosno APARMANIZACIJA Grada ne čini ga kvalitetnijom sredinom za svoje domicilno stanovništvo.</p> <p>Trebalo bi se dogoditi „ekonomsko čudo” u Gradu da nam naša djeca prestanu iseljavati...možemo se usporediti s periodom iza</p>	Pojašnjeno	<p>Analizom stanja identificirane su promjene koje je stečaj brodogradilišta Uljanik i povezanih tvrtki imao na redefiniranje cjelokupne gospodarske slike Grada. U nadolazećem razdoblju, sukladno predmetnom Planu razvoja pametnog Grada Pula-Pola za</p>

		<p>I svjetskog rata kad su mladi ljudi odlazili iz grada gdje su imali i roditelje i male i velike nekretnine. Gospodarstvo odumire, turizam je sezonski, a IT tvrtke u Gradu su patuljasti ekonomski subjekti kod kojih vrijedi mentalitet prvobitne akumulacije kapitala. Šira društvena zajednica pričekati će najmanje pedesetak godina da se novi privrednici iskažu želju da budu i socijalno osjetljiviji...Dijeli nas više od jednog stoljeća od velikih imena „lokalnih” mecena i dobrotvora. ZAKLJUČNO: GRAD NEMA INDUSTRIJE: NE POSTOJI REALNA MOGUĆNOST OŽIVLJAVANJA BRODOGRAĐEVNE INDUSTRIJE U CENTRU GRADA!</p> <p>Budućnost...ZELENA I DIGITALNA TRANZICIJA???</p>		<p>razdoblje 2023.-2028. te Planu razvoja Grada Pule-Pola za razdoblje od 2020. do 2030. godine planirani su strateški projekti kojima je cilj unaprijediti gospodarsko okruženje i povećati konkurentnost lokalnog gospodarstva.</p>
	3.2.4. Poljoprivreda	<p>str. 39</p> <p>Predlažem INICIJATORIMA „revitalizacije poljoprivrede u urbanom prostoru” Grada Pule-Pola da potroše malo vremena u proučavanju povijesti urbanih vrtova našeg Grada....i to kroz dugu povijest od Venecije, Austrije, Italije do Jugoslavije.</p> <p>Svjetski trend urbanih vrtova postaje kao „NOVI PROJEKT” u Gradu gdje su ti vrtovi u tadašnjim gradskim četvrtima oduvijek postojali.</p> <p>Konkretni primjer koji se navodi je u najmanju ruku LOŠ PRIMJER LOKACIJE...</p> <p>vrt u kojem obitelj sadi povrće mora kao rezultat imati zdravo povrće. I najveći laik u 21. stoljeću zna da su ispušne pare automobila, kružnog toka i parkinga uz tu lokaciju „garancija” da će obitelj jesti „zdravo urbano povrće”...da! ali jedino ono</p>	Pojašnjeno	<p>Intencija uspostave urbanih vrtova osim iz perspektive uzgoja vlastite hrane podrazumijeva i socijalni aspekt druženja građana uz rad na otvorenom. Grad Pula-Pola je područje na kojem su uspostavljeni urbani vrtovi identificirao kao pogodno u pogledu valorizacije neiskorištenog prostora te njegove prenamjene za potrebe urbanih vrtova - uz pretpostavku pristupačnosti prostora, odnosno njegovog pozicioniranja blizu centra</p>

		<p>ispod zemlje...</p> <p>Grad se hvali i berbom maslina na javnim površinama. Ulje tih GRADSKIH maslina poklanja u dobrotvorne svrhe. Maslinici uz gradske saobraćajnice...taj trend star 20 godina nije osmislila struka već politika i danas ubiremo „plodove”.</p> <p>Rezimirajući, danas u užem gradskom središtu nema poljoprivrede, na priobalju ju je ISTISNUO turističko-građevinarski lobi, iako i mladi naraštaji pamte da se na tim osunčanim površinama uzgajalo zdravo sezonsko povrće.</p>		<p>Grada.</p> <p>S obzirom da urbani vrtovi predstavljaju sastavni dio zelene infrastrukture Grada, Strategijom zelene urbane obnove koja je u izradi, razmotrit će se dodatne lokacije.</p>
	3.2.5. Turizam	<p>Str. 40.</p> <p>Turizam...resursna osnova turizma Pule-Pola...kulturno povijesna baština Molim vas da OBVEZATNO uključite u popis SLAVOLUK SERGIJEVACA iz I st., ako ne možete navesti Dvojna vrata i Herkulova vrata. O Slavoluku Sergijevaca znanstvenici znaju više od prosječnih građana...njega srećom nisu sravnali sa zemljom američki bombarderi, ali su gotovo sa zemljom sravnili Augustov hram na Forumu. Podigli su ga „iz pepela” tadašnji građani grada Pole u razdoblju od 1945. do 1947.</p>	Prihvaća se	<p>Komentar je uvažen te je sadržaj teksta ispravljen.</p>
	3.2.5. Turizam	<p>str. 42 komentar na službeni internetsku stranicu Turističke zajednice Grada Pule-Pola</p> <p>ističem neispravni naziv Grada:</p> <p>„Otkrijte Pulu, ...informacija o parkingu u Puli, ...”ruta Pula SightRun” ; turistička ponuda podrazumijeva i „Pula+Card” i ulaznice online na internetskoj podstranici „TZ Pula”.</p> <p>Da li je bilo tko u Gradu razmišljao o tome da se nakon 17 godina</p>	Pojašnjeno	<p>U tekstu dokumenta korišteni su službeni izvori podataka Turističke zajednice Grada Pule-Pola.</p>

		<p>konačno usklade NAZIVI jedinom nam Grada. Zakonom RH naziv našeg Grada je od 2006. godine grad Pula-Pola...u samom gradu i izvan njegovih granica i svugdje u Republici Hrvatskoj, a nadam se i šire, sve dok Sabor RH ne donesu neki novi zakon.</p> <p>U našem Gradu prisutni su modeli ponašanja,kao i drugdje u RH, koji opravdavaju „svjesno kršenje zakona”. Period dug 17 godina, dovoljno govori o mentalitetu...a mi smo kao 10 godina u Europi gdje se zakoni i propisi moraju poštivati, ili ako ne valjaju treba pokrenuti postupak izmjene!</p> <p>Barem bismo naziv Grada mogli ispravno prezentirati turistima i ako treba pojasniti da je Pula naziv koji grad nosi od 1947., a Pola je njegovo povijesno ime i to ime nije”baština kraljevine Italije niti fašizma”.</p>		
	3.3.1. Komunalna infrastruktura i uređenje	<p>Str. 44. Tvrtka Vodovod Pula d.o.o. ukoliko zadrži svoj naziv mogla bi navesti i godinu nastajanja, kao jugoslavensku tekovinu.</p> <p>Ono što je dokaz nepoštivanja zakon RH vidi se u NAJNOVIJIM nazivima tvrtke Pragrande d.o.o. ...aglomeracija „Pula-sjever” i „Pula-centar”...i da se ne zaboravi naziv susjednog grada ...grad Vodnjan-Dignano...sve prema ZAKONU!</p> <p>Gradu Puli-Pola NAMEĆE SE POTREBA zapošljavanja LEKTORA jer svatko piše po svome.</p> <p>Tvrtka Elektroistra imala je svoje sjedište u tadašnjoj jugoslavenskoj Puli i to je trajalo što se tiče naziva grada do 2006. godine...očito je u nečijim glavama i danas.</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišteni su službeni nazivi gradskih ustanova i trgovačkih društava.

		3.3.2. Upravljanje pomorskim dobrom	<p>Str.47. Izjava da se „Nadzor nad korištenjem pomorskog dobra vrši se ophodnjom službe komunalnog redarstva”...zar 6 komunalna redara uistinu stignu nadzirati i površine pomorskog dobra?!?</p> <p>Predlažem da se izmijeni i prilagodi stvarnom stanju u komunalnom redarstvu...probleme smo imali i u doba kad je redara bilo trostruko više.</p>	Ne prihvaća se	Analizom postojećeg stanja u području upravljanja pomorskim dobrom svrha je utvrditi trenutno stanje iz perspektive Grada Pula-Pola.
		3.3.2. Upravljanje pomorskim dobrom	<p>Str. 48. „Lučka uprava Pula” na području Grada Pule-Pola upravlja lukom Pula, Slobodnom zonom luke Pula...</p> <p>i kruna svega s imenom Pula...luka Pula je luka županijskog značaja...a gdje je toliko proklamirani Statut Istarske županije...barem bi IŽ morala brinuti da se naziv „njene luke u gradu Puli-Pola „ nazove pravim imenom Grada Pule-Pola.</p> <p>ZAR U R HRVATSKOJ imamo na istom geografskom i urbanom području „grada? Jedan se zove Pula, a drugi Pula-Pola?!?</p> <p>Ako se iz PULE- POLA ne pokrene pitanje poštivanja ZAKONA, u ministarstvima svatko piše po svome, uostalom kao i u IŽ, (osim UO za kulturu sa sjedištu u Novigradu-Citanova u Isti), gdje oduvijek nastoje poštivati BAŠTINU i KULTURU Istre...pa tako i ispravnom primjena zakonske regulative koja se odnosi na nazive mjesta uz zapadnu obalu poluotoka!</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišteni su službeni nazivi Lučke uprave Pula sukladno Odluci o osnivanju Lučke uprave Pula Županijskog poglavarstva Istarske županije, te službeni naziv Luke Pula.
		3.3.3. Prometna infrastruktura i povezanost	<p>Str.49.</p> <p>Molim izrađivača da sukladno zakonu RH ispravi nazive za Ližnjan-Lisignano (pa zaboga u sastavu općine je mjesto ŠIŠAN-Sissano gdje se i danas koristi šišanski djalekt...”odguglajte” o</p>	Prihvaća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.

		<p>tom djalektu).</p> <p>I ponovno se spominje „Grad Vodnjan” kao upravno središte koje je nekad (u vrijeme Jugoslavije nakon 1970. bila mjesna zajednica SO Pula. Vodnjan-Dignano, a danas je kao i naš Grad Grad Vodnjan-Dignano!</p>		
	3.3.3. Prometna infrastruktura i povezanost	<p>Str. 50</p> <p>Najvjerojatnije neću doživjeti da se tvrtka sa sjedištem u djelu grada gdje sam se rodila, prilagodi naziv nakon 17 godina ..to je tvrtka u gradu Pula-Pola koja ima web stranice Pula Parkinga d.o.o.</p> <p>Mogu si samo zamisliti koliko treba inventivnosti i kreativnosti da bi se izvršila promjena u nazivu tvrtke s ispravnim nazivom Grada...Inovativni „miš-maš”u Planu razvoja pametnog grada Pula-Pola...turistima ćemo u gradu Pula-Pola nuditi informacije za područje Grada na web stranici tvrtke PULA PARKING d.o.o.</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišteni su službeni nazivi gradskih ustanova i trgovačkih društava.
	3.3.3. Prometna infrastruktura i povezanost	<p>str. 52</p> <p>Osim što se do danas (tijekom proteklih 17 godina), nije pokrenulo pitanje naziva:</p> <p>Zračna luka Pula u RH gdje zakonski imamo ustrojen Grad Pula-Pola</p> <p>Autobusni kolodvor Pula pa tu smo mogli da smo POLITIČKI htjeli poštivati zakon RH!</p> <p>Željeznički kolodvor Pula zar će se i u Vodnjanu-Dignano ignorirati naziv Grada Vodnjana-Dignano? ...dobiti ćemo</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišten je službeni naziv Zračne luka Pula d.o.o.

			železnički kolodvor Vodnjan po uzoru na Pulu??? zar uistinu nakon 17 godina tim ćemo istarskim mjestima uskratit zakonsko pravo na ime???		
		3.3.3. Prometna infrastruktura i povezanost	str. 53. brodska linija postoji između Pule i Venecije Pule-Pola i Venecije? Ili imamo još jedan drugi grad u Istri koji nosi ime Pula???	Prihvaća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.
		3.3.5. IT infrastruktura	str. 54 širokopojasni pristup internetu...među kojima prednjače Grad Novigrad 82,99%???? Stanovnici Novigrada-Citanova poštivali su naziv svog grada...očito i kod njih „pušu neki drugi vjetrovi”...molim izrađivača plana da proširi svoja saznanja o Istri...živimo u Europi i možemo slobodno iznositi povijesne istine...o poslijeratnom egzodusu stanovništva iz gradova na zapadnoj obali Istre!	Prihvaća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.
		3.3.6. Zelena energija	Str. 56 Zgrada bivšeg „Pionirskog doma Slavko Grubiša” nedavno je dobila novi naziv u gradu. Znakovito je POLITIČKO opredjeljenje prethodne vlasti da joj namijeni naziv „Dječji kreativni centar Pula” jer se time svjesno „opredijelila” za daljnje ignoriranje naziva Grada Pule-Pola. Slično je i s nazivom nekolicine osnovnih škola u Gradu, gdje se nije željelo promijeniti naziv grada. Trebalo bi i djeci i roditeljima objašnjavati kako se u našem gradu uporno ne	Prihvaća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.

			poštuje zakon RH jer je to želja i volja nekadašnjih političara kojima je „convivenza”, tolerancija svaka druga riječ.		
		3.3.7. Zelene inicijative gospodarenje otpadom	<p>Str. 61. DIGITALNI ALATI DOSTUPNI GRAĐANIMA</p> <p>aplikacija pula. razvrstaj.me u gradu Pula-Pola ???</p> <p>Nadzor nad upotrebom naziva našeg grada NE POSTOJI pa čak niti u gradskim tvrtkama.</p> <p>Sve nas to podsjeća na proživljene trenutke kad su se u Gradu mijenjali i nazivi toponima</p> <p>naše kupalište Saccorgiana preimenovao se za potrebe jugoslavenske politike u „Zlatne stijene”</p> <p>Fischrhutte su Talijani preveli u Capanna del pescatore , a jugoslaveni u Ribarska koliba</p> <p>toponim Valsabion je na zahtjev jednog druga preveden u Pješćana uvala jer mu taj „taljanizam” nije odgovarao za novo urbanističko područje gdje je i on kupio parcelu.</p> <p>U naravi taj dio obale nije pješćana obala, već je to bila lučica gdje su stizali brodovi u ukravali pijesak. Budući da su građani 1947. napustili svoj Grad, krenuvši u egzodus, nikome nije zasmetao taj novi naziv koji je i danas u uporabi.</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišten je službeni naziv digitalnog alata.
		3.5.3. Gradska platforma	<p>Str. 70.</p> <p>https://www.pula.hr/hr Pa zar je i to moguće da niti na mrežnoj stranici nisu nadležni bili u stanju poštivati službeni naziv Grada???</p>	Pojašnjeno	Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korištena je službena web stranica Grada koja je u cijelosti dvojezična.

		SRAMOTA! Zar se nije moglo napisati (pronašla sam već na webu „pula.pola.”) https://www.pula-pola.hr/hr??? ako je to SLUŽBENA MREŽNA STRANICA GRADA PULA-POLA ispravno zakonski naziv Grada???		Obuhvatom dokumenta predviđena su određena tehnička unaprjeđenja web stranice u pogledu implementacije digitalnih alata, dok sama prilagodba naziva domene nije u obuhvatu istog.
	3.5.2. Ljudski resursi	str.73 neophodno je ažuriranje naziva upravnih odjela	Prihvaća se	Odluka o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Grada Pule-Pola donesena je nakon objave dokumenta na javnom savjetovanju, te se prijedlog uvažava i ažurira u tekstu Plana
	3.5.4. E-usluge za građane	str.75 Još uvijek „Pula Herculanea???”u Gradu Pula-Pola		Pri izradi Plana razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. korišten je službeni naziv komunalnog društva Pula Herculanea d.o.o.
	4. SWOT analiza	str.82 novi centar sa starim nazivom Grada COWORKING PULA Ukoliko će centar biti u funkcije bivše općine Pula, bilo bi korektno da nosi naziv COWORKING Puljštine! Jer se na jugu istarskog poluotoka područje na hrvatskom jeziku zove područje Puljštine s velikim početnim slovom. Uvijek bolje od današnjeg PULA koji nas građane podsjeća na bivše političare u	Pojašnjeno	Projekt COWORKING PULA čiji je nositelj Istarska razvojna agencija, odnosi se na Urbano područje Pula formirano sukladno Zakonu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14, 123/17, 118/18).

		<p>Gradu...koji su bili u stanju izreći...dok sam ja tu Pula neće biti Pola.</p> <p>Ja se zalažem isključivo za poštivanje zakonitosti, jer je Sabor RH pred 17 godina mudro procijenio da je opravdano vratiti povijesni naziv Pola nazivu našeg Grada!</p>		
		<p>Str. 86</p> <p>Zar ćemo do 2028. konstantno biti isključivo PULA.</p> <p>Ukoliko aktualna vlast u Gradu želi upravo to što se iz naslova „PULA 2028.” može pročitati, neka pokrene jednako hrabri „politički potez” i predloži izmjenu zakona, odnosno VRAĆANJE našem gradu naziv iz doba socijalizma PULA. Mene osobno neće iznenaditi, a još ću možda i doživjeti „povratak današnjih europskih vrijednosti u moj Grad” koje su izbljedile u zadnjih tridesetak godina</p> <p>Rečenicu poput ove: Grad Pula-Pola ekstenzivno koristi digitalne alate u postizanju ciljeva zadanih Planom razvoja Grada Pule za razdoblje od 2020. do 2030. pročitala sam pravnici iz Ministarstva uprave i pravosuđa. Pravni savjet bio je samo jedan:</p> <p>Uključiti se u e-savjetovanje i jasno iskazati svoje nezadovoljstvo takvim načinom korištenja naziva mog Grada...</p> <p>Nadam se da neću morati obratiti ministarstvu u Zagrebu jer je netko od nadležnih službenika i političara zaključio da je takvo korištenje naziva Grada normalno...</p>	Prihvaća se	<p>Vizija razvoja pametnog Grada Pule-Pola do 2028. godine prilagođena je službenom dvojezičnom nazivu Grada.</p>

		<p>str.87.</p> <p>Plan razvoja pametnog Grada Pule za razdoblje od 2023. do 2028. (Smart City) Tko je kreator tog naziva u kojem se pojavljuje NEISPRAVNI NAZIV našeg Grada???</p> <p>Da li je to danas onaj Grad Pula prije 2006.??? zar nismo u 2023. godini???</p> <p>Što je „normalno i pametno” u slijedećem formulacijama... „Grad Pula jedno je od središta IT scene,...„Grad Pula pametno se razvija...”???</p> <p>Puležani su bili u nevjerici kad je pokrenuta PULA+, a sada imamo još jednu UMOTVORINU</p> <p>Pametna Pula-Pola 2028. PULA - Pametno Uređena, Lokalno Angažirana Vraća nam se stari politički obrazac ...</p>	Prihvaća se	Tekst vezan uz obrazloženje vizije prilagođen je službenom dvojezičnom nazivu Grada.
		<p>str. 88</p> <p>da uistinu sam detektirala ponovno staro-novi TREND citiram:„.inovacijama u turizmu Pula će kreirati cjelovitu i funkcionalnu turističku ponudu...”u gradu Puli-Pola ???</p>	Prihvaća se	Tekst vezan uz opis cilja 1. prilagođen je službenom dvojezičnom nazivu Grada.
		<p>str. 91.</p> <p>pokušajte LEKTORIRATI tekst ili je to što se može pročitati na ovim stranicama uistinu stvar POLITIČKE VOLJE nove gradske uprave???</p> <p>„Stvaranjem digitalne osnove za daljnji razvoj, Pula će biti</p>	Prihvaća se	Tekst vezan uz opis cilja 4. prilagođen je službenom dvojezičnom nazivu Grada.

			pametna grad-pametne uprave”????		
		5.4. Horizontalna načela	<p>str.92.</p> <p>Označila sam riječi „semantička interoperabilnost” i započela sam web pretraživanje te krenula čitati EUROPSKI OKVIR ZA INTEROPERABILNOST iz 2017. „Konceptualni model za integrirano upravljanje uslugama u pametnom gradu ili zajednici odnosi se na javnu prirodu usluge i navodi da pružanje europskih javnih usluga često zahtjeva suradnju javnih uprava kako bi se zadovoljile potrebe krajnjih korisnika i na integriran način pružale javne usluge. Međutim, uzimajući u obzir ulogu aktera koji nisu javne uprave , u pružanju usluga u kontekstu PAMETNOG GRADA ili zajednice, koncept je UKLONJEN. Budući da znatne količine podataka i informacija u kontekstu pametnih gradova nije u rukama javnih uprava, integrirano upravljanje uslugama mora imati šire stajalište. U nastavku teksta meni je najznačajnija INFORMACIJA...citiram:</p> <p>„Integrirano upravljanje uslugama odnosi se na kontekst upravljanja i obuhvaća sve komponente interoperabilnosti: (MOLIM PREBROJITE...navedeno je 5 razina zar ne?) KULTURNA, pravna, organizacijska, semantička i tehnička. Stoga je zadaća osigurati interoperabilnost pri uspostavi KULTURNOG KONTEKSTA, pripremi pravnih instrumenata, organiziranju postupaka suradnje, razmjeni podataka i informacija u pružanju usluge SCC-a”.</p> <p>PITANJE ZA IZRAĐIVAČA PLANA RAZVOJA PAMETNOG GRADA PULA-POLA:</p>	Prihvaća se	<p>Horizontalna načela predstavljaju tehnološke pretpostavke koje je potrebno uzeti u obzir prilikom pripreme i provedbe smart city projekata. U tom kontekstu, poštivanje načela interoperabilnosti podrazumijeva dijeljenje tehnoloških resursa te mogućnost integracije s drugim rješenjima i platformama, a istaknuta su četiri aspekta interoperabilnosti povezana s tehničkim i tehnološkim elementima razvoja pametnog grada. Izostavljanje načela kulturne interoperabilnosti utvrđenog kao dodatnog načela u Europskom okviru za interoperabilnost pametnih gradova i zajednica ne predstavlja izostavljanje kulturnog konteksta pri izradi predmetnog Plana, već je</p>

		<p>Da li je prilikom pisanja, netko izostavio KULTURNU KOMPONENTU nenamjerno ili je (što iz svega pročitano mogu već sada lako zaključiti) u gradu Puli-Pola je upravo ta kulturna komponenta bila „KAMEN SPOTICANJA” pa ju je bilo lakše, jednostavnije ...”greškom IZOSTAVITI”?!?</p> <p>Vi ste u tekstu jasno istaknuli slijedeće: citat „Kad je riječ o aspektu upravljanja interoperabilnošću, treba voditi računa o 4 razine:”</p> <p>Ne krivim izrađivača ovog Plana za svjesno ili nesvjesno izostavljanje KULTURNOG KONTEKSTA...taj GRIJEH pada na LOKALNE UČESNIKE u pripremi ovoga PLANA!</p> <p>U nastavku iznosim samo jednu činjenicu koja svojim sadržajem govori sama o svom KULTURNOM značaju za Grad Pula-Pola</p> <p>Ministarstvo kulture i medija RH – Uprava za zaštitu kulturne baštine donijela je RJEŠENJE (Klasa:UP/I-612-08/21-06/0113; URBROJ: 532-06-02-02/1-21-1 od 17. rujna 2021., na temelju članka 12. stavka 1. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara i članka 20. stavka 1. i 2. Pravilnika o obliku, sadržaju i načinu vođenja Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske, kojim se:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Utvrđuje da Istromletačko narječje ima svojstvo nematerijalnog kulturnog dobra u smislu članka 9. stavka 1. alineje 1. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. 2. Za kulturno dobro iz točke 1. ovoga Rješenja utvrđuje se sljedeći sustav mjera zaštite: 	<p>isključivo vezano uz adekvatno i održivo planiranje tehnoloških aspekata u razvoju pametnog grada.</p> <p>Poglavlje 5.4. Horizontalna načela, u dijelu prvog načela interoperabilnosti dopunjeno je aspektom kulturne interoperabilnosti.</p>
--	--	---	--

			<ul style="list-style-type: none"> - osigurati dostupnost dobra javnosti; - poticati prenošenje i njegovanje kulturnog dobra u izvornoj sredini; - poticati sudjelovanje pojedinaca, grupa i zajednice koje baštine dobro u identificiranju, definiranju, izvođenju i prenošenju dobra; - popularizirati i promovirati kulturno dobro održavanjem stručnih skupova, putem elektroničkih medija, audio i video zapisa i na drugi način; - osigurati održivost dobra kroz edukaciju, identificiranje, dokumentiranje, znanstveno istraživanje, očuvanje, zaštitu, promicanje, povećanje vrijednosti, mogućnost prenošenja tradicije nasljednicima putem formalnog i neformalnog obrazovanja, te revitalizaciju napuštenih segmenata dobra; - educirati stručni kadar za prenošenje znanja i vještina putem seminara, radionica, formalnog i neformalnog obrazovanja; - nastaviti sa istraživanjem dobra, primjerenim dokumentiranjem u svim vidovima i načinima suvremenog bilježenja te stručnim i znanstvenim vrednovanjem; - promicati funkciju i značaj dobra u društvu, te uključiti zaštitu dobra u planirane razvojne programe; - popularizirati i promovirati nematerijalno kulturno dobro te time nastojati ojačati svijest da je riječ o jedinstvenom blagu koje na lokalnoj i nacionalnoj razini osigurava kulturnu raznolikost te provoditi mjere zaštite kako bi se izbjegla 		
--	--	--	--	--	--

			<p>opasnost od nestajanja, uništenja ili pretjerane komercijalizacije kulturnog dobra;</p> <ul style="list-style-type: none"> - potaknuti izradu zavičajnog rječnika i gramatike; - uključiti njegovanje materinskog govora u nastavne planove i programe osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovanja;- <p>nositelj dobra dužan je provoditi mjere zaštite radi njegova očuvanja, sukladno Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara i svim propisima koji se odnose na kulturna dobra, pridržavajući se njegove povijesno-tradicijske matrice i pojavnosti.</p> <p>3. Nositelji su sve pravne i fizičke osobe evidentirane na Popisu nositelja koji je sastavni dio ovoga Rješenja. O svim promjenama nositelj nadležno tijelo je dužno obavijestiti Stručno povjerenstvo za utvrđivanje svojstva kulturnoga dobra, koje će sukladno izmjenama revidirati Popis nositelja.</p> <p>4. Na navedeno nematerijalno kulturno dobro iz točke 1. izreke ovoga Rješenja primjenjuje se Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara i svi propisi koji se odnose na kulturna dobra.</p> <p>5. Predmetno kulturno dobro upisat će se u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske – Listu zaštićenih kulturnih dobara pod brojem Z- 7470.</p> <p>6. Žalba ne odgađa izvršenje ovoga Rješenja.</p> <p style="text-align: center;">Obrazloženje:</p> <p>Istromletačko narječje obuhvaća italomanske govore</p>		
--	--	--	--	--	--

			<p>mletačkog tipa u hrvatskoj i slovenskoj Istri te u manjem dijelu Istre koji se danas nalazi u granicama Republike Italije.</p> <p>Ono predstavlja materinski ili prvi jezik najvećega dijela pripadnika talijanske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj. Ono se može definirati kao skup mletačkih govora kojima se govori u Istri. Istromletačko narječje pripada talijanskome kulturnom krugu, ali i specifičnom višejezičnom i višekulturnom jadranskom kulturnom krugu.</p> <p>U smislu klasifikacije kulturnih dobara, unutar nematerijalne baštine, pripada u kategoriju usmena predaja, izričaji i govori.</p> <p>Istromletačko je narječje u granicama Republike Hrvatske jezik svakodnevnoga sporazumijevanja u Istarskoj županiji, i to na području gradova Buje/Buie, Novigrad / Cittanova, Poreč / Parenzo, Pula / Pola i Umag / Umago te općina Brtonigla/ Verteneglio, Grožnjan / Grisignana, Opatalj / Portole, Tar-Vabriga / Torre-Abrega i Višnjan / Visignano.</p> <p>U obuhvat područja na kojem se koristi istromletački mogu se uključiti područja gradova Rovinj / Rovigno i Vodnjan / Dignano te općina Bale / Valle, Fažana / Fasana i Ližnjan / Lisignano (na čijem se području nalazi Šišan).</p> <p>Nadalje, nezanemariv broj govornika istromletačkog nalazi se na području općina Funtana / Fontana, Kanfanar, Kaštelir- Labinci / Castelliere – S. Domenica, Medulin, Motovun / Montona, Vižinada / Visinada i Vrsar / Orsera.</p> <p>Mletački govori u Istri, za razliku od istroromanskih (istriotskih)</p>		
--	--	--	---	--	--

		<p>govora, nisu plod neprekinuta razvoja lokalne latinštine. Ondje su se učvrstili zahvaljujući teritorijalnoj ekspanziji Mletačke Republike, koja je u drugoj polovici XIV. st. definitivno ovladala istarskim obalnim gradovima, te kolonizaciji kugom i malarijom opustošena prostora zapadne Istre. Mletački se tako širi područjima koja su izvorno pripadala govorima istraromanskog i furlanskog tipa.</p> <p>U razdoblju od XV. Do XIX st. mletački je postao dominantan jezik zapadnoistarske obale i priobalja, iako je u istome razdoblju dio toga prostora temeljito kroatiziran doseljavanjem iz Dalmacije. Podaci austrijskog popisa o govornicima talijanskoga jezika kao Verkehrssprache, koji u pojedinim gradovima i općinama na zapadu Istre prelaze 90% stanovništva, kriju zapravo govornike mletačkog.</p> <p>U razdoblju između dvaju svjetskih ratova, obilježenom ukidanjem hrvatskih institucija te suzbijanjem javne upotrebe slavenskih varijeteta, vrijednost mletačkog kao sredstva svakodnevnice usmene komunikacije svakako je porasla. Do dramatična pada broja govornika mletačkog dolazi s egzodusom istarskih Talijana, ponajviše u razdoblju od 1945. do 1954. godine. U posljednjem se stoljeću broj govornika znatno smanjio.</p> <p>Sve do početka XX. st. mletački se u Istri prenosio isključivo usmenim putem, a književna aktivnost intenzivnije se razvija istom 60-tih godina XX. st. Od XIX. st. primjetan je utjecaj tršćanskog mletačkog govora na mletačke govore u Istri i Kvarneru, ali i u Dalmaciji, što je za posljedicu imalo gubitak niza</p>		
--	--	--	--	--

		<p>izvornih dijalektalnih obilježja.</p> <p>Udio mletačkih posuđenica u tradicionalnom leksiku čakavskog govora znatan je.</p> <p>Uz književnu aktivnost, poznavanju mletačkog u Istri i na Kvarneru doprinose leksikografska i dijalektološka djela, no još smo uvijek uskraćeni za iscrpan opis tih mletačkih govora. Javna vidljivost istromletačkog postiže se, osim spomenutim publikacijama, manifestacijom Festival dell'istoveneto koju organizira Talijanska unja u suradnji s Istarskom županijom.</p> <p>Povjerenstvo za nematerijalnu kulturnu baštinu Ministarstva kulture na sjednici održanoj 10. rujna 2020. godine ocjenilo je da Istromletačko narječje ima svojstvo kulturnog dobra kako to definira Zakon o zaštiti i očuvanju kulturne baštine u članku 9. stavku 1. alineji 1.</p> <p>Na osnovi predočene dokumentacije i iznesenih činjenica, a prema preporuci Povjerenstva za nematerijalnu kulturnu baštinu,</p> <p>Stručno povjerenstvo za utvrđivanje svojstva kulturnog dobra na sjednici održanoj 17. rujna 2021. godine utvrdilo je da Istromletačko narječje ima svojstvo kulturnog dobra.</p> <p>Donošenjem ovog Rješenja, sukladno članku 12. stavku 1. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara na predmetno dobro primjenjuju se citirani Zakon, kao i svi drugi propisi koji se odnose na kulturna dobra.</p> <p>Sukladno članku 12. stavka 4. istoga Zakona, točkom 5. izreke ovoga Rješenja, određena je obveza upisa predmetnog dobra u</p>	
--	--	---	--

		<p>Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske – Listu zaštićenih kulturnih dobara.</p> <p>Sukladno članku 12. stavku 5. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, žalba protiv ovoga Rješenja ne odgađa njegovo izvršenje.</p> <p>Ovo Rješenje dostavljeno je na adresu u našem Gradu:</p> <p>- Fakulteta za interdisciplinarne, talijanske i kulturološke studije / Facoltà di Studi Interdisciplinari, Italiani e Culturali – Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, Zagrebačka 30, 52100Pula(Pola) i Grad Pula-Pola, Forum 1, 52100 Pula UO te na adresu Unione Italiana- Talijanska unija, Uljarska 1/IV, 51000 Rijeka UO i još 17 subjetaka.</p> <p>Označila sam crvenom bojom naziv našeg Grada. Ministarstvo kulture iz Zagreba napisalo je ime grada u dvije varijante i niti jedna nije sukladna zakonu!</p> <p>52 100 Pula(Pola) Hrvatska pošta je sve do nedavno koristila ovaj način ispisivanja naziva Grada</p> <p>i 52 100 Pula - postao je NOVA STVARNOST jer kao što možemo utvrditi u ZAGREBU ne brinu da li želimo koristiti KULTURNU I POLITIČKU tekovinu iz 2006. godine kad je Sabor RH zakonom regulirao naziv našeg Grada.</p> <p>Pravni savjet iz Ministarstva pravosuđa i uprave je vrlo jasan...u Istri, u Gradu Puli-Pola moramo reagirati kad uočimo da nam se iz razno raznih tijela šalju podaci s krivo ispisanim nazivom Grada.</p>		
--	--	---	--	--

			Jasno je da u proteklih 17 godina nitko iz Gradske uprave nije zatražio, (a to očito nisu učinili ni političari niti zastupnici u Saboru zaokupljeni VELIKIM problemima pa im je irelevantan DETALJ neispravno ispisani naziva svog Grada) da se ispravno napiše naziv Grada Pula-Pola, a to je barem svima jasnou pravnoj državi koja i dalje tolerira takvu upravu...i „busa se u prsa” da se zalaže za europska načela...KOJA???OVA ZNAČAJNA „NOVINA” U POPISU „KULTURNE BAŠTINE” NIJE DO SADA EVIDENTIRANA iako je dokument Ministarstva kulture više od godine dana u POSJEDU GRADSKE UPRAVE...pitanje je na dnu koji ladice?		
		5.4. Horizontalna načela	str. 94 točka 5. SIGURNOST...zar ste ponovno slučajno izostavili riječ PRIVATNOST??? Usluge moraju biti u skladu s ugovornim i pravnim obvezama u pogledu zaštite podataka i privatnosti.	Pojašnjeno	Pri planiranju uvođenja pametnih i digitalnih rješenja, novih e-usluga te provedbe svih aktivnosti predviđenih Planom razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023.-2028. poštivati će se cjelokupna zakonodavna regulativa Zakona o zaštiti osobnih podataka te ostalih zakonskih i podzakonskih akata.
		6. Usklađenost s relevantnim strateškim dokumentima	Ponavlja se stalno ista POLITIČKO-UPRAVNA priča citiram: Predmetni Plan razvoja pametnog Grada Pula-Pola za razdoblje 2023. -2028. (Smart City) komplementaran je Planu razvoja Grada Pule za razdoblje od 2020. do 2030. godine,	Prihvća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.

		<p>općem srednjoročnom aktu strateškog planiranja.</p> <p>Dakle mi ćemo do 2030. godine morati „tolerirati” u svom srednjoročnom aktu strateškog planiranja da se za Grad Pula-Pola ... koristi naziv Grad Pula, grad koji je zakonom od 2006. godine Grad Pula-Pola ???</p> <p>Izrađivači Plana nisu iz Istre, stoga želim podijeliti s njima jednu povijesnu istinu. Profesori sa Fakulteta strojarstva i brodogradnje početkom 70-tih prošlog stoljeća, rekli su tek diplomiranim inženjerima da je neminovna činjenica kako će se brodograđevna industrija „Uljanik” u g a s i t i.</p> <p>Danas su tog gubitka brodograđevne industrije u Gradu (nadam se) svjesni svi...svi pokušaji „održavanja na životu- brodogradnje- bivše istarske hraniteljice” su dobro došli, ali dugoročno neodrživi...</p> <p>Želim ovom projektu SMARTCITY veću sreću, ...demografske okolnosti- starosna dob i siromaštvo stanovništva treće životne dobi...nisu baš dobri indikatori brze transformacije dostupne svima...i sigurno nam je trenutno jako udaljen europski kriterij :” A human-centric approach, whereby well-being, inclusivity, accessibility and multiculturalism/multilingualism play a key role.”</p>		
	Prilog I. Akcijski plan	<p>str. 101.</p> <p>PULSKI INOVACIJSKI CENTAR – PIC</p> <p>Ispravno sam uočila da se izrađivačima planova dostavljaju „friške” nove UMOTVORINE koje u NAZIVU projekta</p>	Pojašnjeno	Definiranje naziva projekta slikovite je prirode iza koje stoji intencija formiranja naziva prepoznatljivih široj javnosti.

			SISTEMATSKI IGNORANTSKI izostavljaju ispravni naziv Grada!!! Ne želim se niti zamarati i komentirati tekst:”kratak opis i cilj projekta”		
		Prilog I. Akcijski plan	<p>str. 102.</p> <p>PULA CITY LAB -opet ista primjedba na neispravni NAZIV mog Grada...ali sada ću se potruditi i iznijeti samo činjenice koje se mogu pročitati na webu. Austrijski grad Graz je naš grad pobratim već 50-tak godina...da se bar gradska uprava potruđi i pogleda što se i kako tamo odrađuju takvi City Lab projekti. Citat u nastavku..</p> <p>„ The city of Graz has a long-term „smart City strategy” that includes mobility measures prioritising public transport, e-mobility measures prioritising public transport, e-mobility investments and city logistics.</p> <p>....It is expected that the living Lab experiment will increase the chances of a successful smart renovation of the square Griesplatz, reduce the risk of a socio-technical „misfit” (i.e.:technical solutions that do not respond to the demands and concerns of stakeholders), as well as the risk of excluding certain social groups (especially non-smart groups, by approaching them „on street” and inviting them in the participative activities) while at same time increasing the legitimacy of the final design.”</p> <p>MORE INFORMATION: UNIVERSITY OF GRAZ website</p>	Pojašnjeno	<p>Definiranje naziva projekta slikovite je prirode iza koje stoji intencija formiranja naziva prepoznatljivih široj javnosti.</p> <p>Grad Graz istaknut je poglavljju 2. <i>Primjeri pametnih gradova</i> kao primjer dobre prakse u implementaciji dugoročne strategije razvoja pametnog grada.</p>
		Prilog I. Akcijski plan	Naziv projekta: Razvoj inovativnih digitalnih alata interpretacije	Prihvaća se.	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.

			<p>kulturne baštine Pule</p> <p>U kratkom opisu i cilju projekta navodite slijedeće:</p> <p>„Cilj projekta je povećanje prepoznatljivosti kulturne baštine i jačanje kulturnog turizma Pule kroz uvođenje inovativnih kulturnih formi i suvremenu prezentaciju kulturne baštine”.</p> <p>Komentar:</p> <p>„kulturna baština Pule i kulturni turizam Pule” kreće se od 1947. do 2006. godine ??? ili sam ja krivo informirana?!?. Budući sam prisiljena, sukladno „pozitivnim pravnim propisima RH” komentirati primjedbom tekst gdje se krivo ispisuje naziv mog Grada, činim opet, ali s gorčinom, jer komentiram KULTURU mog Grada, odnosno, NEKULTURU, budući se razno razno rangirani službenici-referenti, stručnjaci iz područja kulture nisu niti potrudili ispraviti SAMI SEBE kad ispisuju naziv Grada Pula-Pola.!!!</p>		
		Prilog I. Akcijski plan	<p>str. 103.</p> <p>Aplikacija /portal sigurnost trebalo bi ga „spojiti” s informacijama za građanstvo u pojedinim mjesnim odborima jer bi građanima moralo što prije približiti tako značajne informacije koje se odnose na civilnu zaštitu ali i protupožarnu zaštitu...imamo primjere iz susjednih zemalja ali i pozitivno iskustvu naših starijih sugrađana.</p>	Prihvaća se	<p>Pri provedbi predmetnog Plana razvoja pametnog Grada, odnosno pokretanja provedbe konkretnih aktivnosti uzet će se u obzir mogućnost objedinjavanja dvaju projekata s ciljem optimizacije resursa i odabira adekvatnog tehničkog rješenja.</p>

		Prilog I. Akcijski plan	<p>Naziv projekta: Digitalna platforma „Događanja Pula-Pola events”. Kratak opis i cilj projekta:” Cilj projekta je omogućavanje visoke razine stabilnosti planiranja budućih događanja na području Pule,..”</p> <p>Mislim da će izrađivaču Plana biti jasno što treba zatražiti od gradske uprave...KOJI JE NAZIV GRADA? To isto vrijedi i za slijedeći naziv projekta:Naziv projekta: ePP(ePlatiPula)???</p> <p>Na digitalnim platformama vraćamo se sa „službenim nazivom grada” do 2006. godinu. Smatram da je to moguće i mnogi će reći opravdano, a to će zastupati sigurno svi oni sugrađani koji ignoriraju ili smatraju neopravdanim povratak povijesnog imena Grada u službeni naziv Grada Pule-Pola.</p> <p>Europske kulturne i kulturološke vrijednosti naše gradske baštine, vrijednosti su koje aktualno „vodeće” stanovništvo očito ne baštini i što je još i gore, ne smatra potrebnim suočiti se s poviješću tog napaćenog grada, čije je stanovništvo 1947. krenulo ili milom ili silom do 1956. u biblijski egzodus. Ostalo je 3.000 obitelji, a možda i manje...</p> <p>Ja pripadam generaciji koja se rodila u Općini Pula i nisam osobno opterećena NAZIVOM mog Grada, ali jesam uporna u DOKAZIVANJU da se nepoštivanje propisa i zakona RH uporno ponavlja, iako sam svjesna da je svima u široj društvenoj zajednici taj model ponašanja prihvatljiv.</p>	Prihvaća se	<p>Tekst prilagođen sukladno prijedlogu vezano uz projekt <i>Digitalna platforma „Događanja Pula-Pola events”</i>, dok je definiranje naziva projekta ePP (ePlatiPula) slikovite prirode iza koje stoji intencija formiranja naziva prepoznatljivih široj javnosti.</p>
		Prilog I. Akcijski plan	<p>Str. 104.</p> <p>Naziv projekta: poPULArni sport</p>	Pojašnjeno	<p>Definiranje naziva projekta slikovite je prirode iza koje stoji intencija formiranja</p>

		<p>Projekt je najnovijeg datuma, stoga se NAMJERU isticanja samo JEDNE KOMPONENTE GRADA Pula-Pola ne može „pripisati” prijašnjoj političkoj gradskoj upravi...</p> <p>Sport je „inkluzivna” aktivnost, ali se iz naziva gdje se NAMJERNO ŽELI ISTAKNUTI samo jednu komponentu Grada PULA, a svjesno i NAMJERNO isključiti drugu, koja koristi POVIJESNI naziv POLA...i sukladno pozitivnim propisima zbog „crtice” koja spaja ta dva imena u jedno ime grada neumjesno je prenositi u SPORT pojam, dojam, da se ističe samo jedno ime Grada. U nazivu tog projekta to je vidljivo i čak ISTAKNUTO! Bez politiziranja „značilo” bi to da se projekt odnosi samo na one sugrađane koji koriste naziv PULA za svoj Grad, a starosjedioci, jedina autohtona nacionalna manjina ...po svemu sudeći nema što tražiti ...suditi po nazivu projekta?!</p> <p>Želim biti DOBRONAMJERNA i biti sklona POGREŠCI pojedinca koji je kreator naziva tog projekta...ali mi živimo svi u gradu Pula-Pola pa bi minimum „fer odnosa” morao biti konstantno prisutan.</p> <p>Predlažem da se gradska uprava potruđi i oko tog ne baš sretnog naziva projekta.</p>		<p>naziva prepoznatljivih široj javnosti.</p> <p>Inkluzivnost predstavlja jednu od temeljnih ideja predmetnog projekta, čija će provedba rezultirati povećanjem informiranosti i pristupačnosti sportskim sadržajima i aktivnostima, i u tom kontekstu doprinosi uključivosti svih građana u iste.</p>
	Prilog I. Akcijski plan	<p>NAZIV PROJEKTA: Aplikacija / portal za mjesne odbore</p> <p>U svom znanstvenom radu NEUSPJEŠNA EUROPEIZACIJA HRVATSKE MJESNE SAMOUPRAVE: NEDOVOLJNA ATRAKTIVNOST ILI LOŠE INSTITUCIONALNO OBLIKOVANJE dr. sc. Romea Manojlović Toman, Dr. sc. Tijana Vukojičić Tomić i Dr. sc. Ivan Koprić (Godišnjak Akademije pravnih znanosti</p>	Prihvaća se	<p>Tekst je izmijenjen sukladno komentaru te je u opis projekta uvrštena formulacija: “Uspostavom digitalnog rješenja segmentiranog prema mjesnim odborima</p>

		<p>Hrvatske, vo.X, 1/2019. u poglavlju 4. ANALIZA IZOSTANKA EUROPEIZACIJE citiram:</p> <p>„Valja zaključiti da mjesna samouprava u Hrvatskoj ne pridonosi ulaznoj ni izlaznoj legitimnosti poretka premda neki primjeri pokazuju potencijal mjesnih odbora u jačanju participacije građana. Analiza se ograničila na internetske stranice kao suvremen način uspostave dvosmjerne komunikacije između građana i uprave. Participacija građana u suvremeno doba nezamisliva je bez primjene novih tehnologija pa u tom smislu hrvatska mjesna samouprava ne obavlja na adekvatan način ulogu zastupnika lokalnih interesa, a osim toga kaska u primjeni IT – tehnologija.”...”U skladu sa Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi mjesni odbori mogu urediti vlastite ovlasti pravilima i programima rada, ...Ta pravila i programi imaju samo onaj manevarski prostor koji im ostave statuti općina i gradova, što tim lokalnim jedinicama omogućava potpuno arbitrarno umanjeње ovlasti mjesnih odbora. Osim toga, ako mjesni odbori nemaju vlastitih izvora sredstava pa zavise od VOLJE GRADONAČELNIKA I VIJEĆA, čitav koncept širenja ovlasti pada u vodu”...” Problem financija za sobom povlači nedostatak političke volje kao glavni razlog izostanka europeizacije...Prikupljeni podaci pokazuju da NE POSTOJI POLITIČKA VOLJA da se mjesnoj samoupravi prenesu realne ovlasti i sredstva za njih, tj. da ne postoji prava politička volja za provođenje UNUTARNJE DECENTRALIZACIJE.”...”I konačno, GRAĐANI NISU UPOZNATI S POSTOJANJEM I ULOGOM MJESNE SAMOUPRAVE I NE SHVAĆAJU NJEZIN POTENCIJAL U JAČANJU ULAZNE I IZLAZNE LEGITIMNOSTI.”</p>	<p>omogućit će informiranje o relevantnim novostima i aktualnostima te uključivanje u odlučivanje o komunalnim i općenito programskim aktivnostima na području svog mjesnog odbora.”</p>
--	--	--	--

		<p>U svakom (statutu) Pravilima MO Grada Pula-Pola navedeno je slijedeće: „ Mjesni odbor je pravna osoba koja ima svoj pečat.”</p> <p>„Tijela mjesnog odbora su Vijeće Mjesnog odbora i predsjednik Vijeća”</p> <p>„ Mjesni odbor kao oblik mjesne samouprave osnovan je radi ostvarivanja neposrednog odlučivanja građana o lokalnim poslovima od interesa za život i rad građana na mjesnom području te organiziranje građana na podizanju kvalitete i način življenja u lokalnoj sredini.</p> <p>Vijeće mjesnog odbora u sklopu svog djelokruga rada donosi godišnji: Program rada i izvješće o radu MO, Financijski plan i Izvještaj o izvršenju Financijskog plana, Plan malih komunalnih akcija i utvrđuje prioritet u njihovoj realizaciji, Pravila MO i Poslovnik o radu Vijeća MO.</p> <p>Obzirom da su MO ustrojeni i djeluju već dvadesetak godina treba jasno NAGLASITI da se u Programu rada svakog MO predlažu aktivnosti osobito u pogledu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - potrebe stanovnika u djelokrugu brige o djeci, obrazovanju i odgoju, javnom zdravlju, - aktivnosti vezanih za zaštitu okoliša i poboljšanje kvalitete stanovanja, - socijalne skrbi stanovnika kroz suradnju s nadležnim tijelima, humanitarnim i drugim udrugama te pojedincima, radi ostvarivanja sadržaja socijalne skrbi, osobito na organiziranju skrbi za starije i nemoćne, 		
--	--	---	--	--

		<p>- osiguranje potreba u kulturi, tehničkoj kulturi, tjelesnoj kulturi i sportu,</p> <p>- aktivnosti vezanih za brigu o očuvanju identiteta i obilježja lokalne sredine,</p> <p>- poboljšanje prostornih uvjeta rada Mjesnog odbora.</p> <p>Program rada obavezno sadrži opis i opseg aktivnosti s naznakom financiranja.</p> <p>Programom rada utvrđuju se zadaci i aktivnosti u sklopu djelokruga rada Mjesnog odbora, nositelji pojedinih zadaća, rokovi provedbe i izvori financiranja.</p> <p>Financijskim planom utvrđuje se godišnji plan prihoda i rashoda za izvršavanje zadataka utvrđenih Programom rada mjesnog odbora te projekcija prihoda i rashoda za slijedeće dvije godine</p> <p>Plan malih komunalnih akcija donosi Vijeće mjesnog odbora sukladno Osnovama pravila mjesnih odbora.</p> <p>Planom malih komunalnih akcija utvrđuju se komunalni prioriteti uređivanja održavanja manjih objekata komunalne infrastrukture i manjih javnih objekata kojima se poboljšava komunalni standard na području Mjesnog odbora, a koji nisu obuhvaćeni drugim programom (npr. Uređivanje i održavanje zelenih površina, pješačkih zona, trgova, parkova, dječjih igrališta, nerazvrstanih cesta, nogostupa, održavanje čistoće javnih površina, održavanje komunalne opreme, drugi prioriteti uređivanja i održavanja komunalne infrastrukture).</p>		
--	--	---	--	--

		<p>PORTALE za mjesne odbore već dugi niz godina ima grad Rijeka koja je jedini grad na Jadranu s kojim se možemo uspoređivati.</p> <p>Drago mi je da će se građani moći informirati o relevantnim novostima i aktualnostima ali moralo bi to biti PRIORITETNO u svom mjesnom odboru, a zatim i šire na gradskom nivou.</p> <p>Iz prethodno navedenog teksta opširan je to zadatak za izrađivača aplikacije.</p> <p>Svatko dobronamjeren može pročitati da građanima u mjesnim odborima nije jedini prioritet UKLJUČIVANJE U ODLUČIVANJE O KOMUNALNIM AKTIVNOSTIMA, jer je dovoljno pročitati što sve obuhvaća AKTIVNOSTI MO, sukladno PROGRAMU RADA MO. Ukoliko se bude insistiralo samo na „komunalnim aktivnostima”, smisao postojanja takve mjesne samouprave u Gradu postaje PRESKUPO i NEUČINKOVITO.</p> <p>Građani, mladih generacija moraju preuzeti na sebe odgovornost razvoja područja svoje g. četvrti, gradskog turističkog predjela, svog prigradskog naselja, prigradskog turističkog predjela jer će se jedino tada vratiti vrijednost mjesnog samoupravnog ustrojstva. Mjesne zajednice u našem Gradu bile su ne samo uzorne u Hrvatskoj, već i na tlu Jugoslavije. Naši stariji sugrađani predstavljaju „živu memoriju”Grada...</p> <p>Pozdravljam CILJ projekta, ali iz prakse susjednih naprednijih država u susjedstvu, Austrija, Slovenija pa i dio sjeverne Italije...nije dovoljna APLIKACIJA/PORTAL za razvoj odnosa među sugrađanima na području pojedinog mjesnog odbora.</p>		
--	--	---	--	--

		<p>Gradska uprava može POKRENUTI sve svoje „unutarnje rezerve” pa krenuti putem kojim je krenuo pravnik Lazarić, predsjednik Zakonodavne komisije Sabora RH, pokojni predsjednik Skupštine općine Pula. Prenosim vam njegove riječi izgovorene ispod Slavoluka Sergijevaca:...”pa zar ti mladi političari zaboravljaju koliki je trud uložila uprava kad su službenici općine nakon radnog vremena obilazili teren i razgovarali s građanima o potrebi uspostave prvih mjesnih zajednica u Gradu?” Njemu se tada i posrećilo jer je barem domicilno stanovništvo u razdoblju...od 1945. do 1947. volontirali su danonoćno ...razgovarali sa sugrađanima i motivirali ih za ...”bolje sutra”...bez „fašizma i crnih žohara.”</p> <p>Današnji službenici imaju još zahtjevniju MISIJU I CILJ ...tumačiti građanima sve te nove planove, pojmove, mogućnosti nove tehnologije...</p> <p>Takav ishod NE OČEKUJEM...službenici imaju radno vrijeme i nisu dužni volonterski raditi za potrebe gradske uprave...a u proteklih nekoliko godina, ukinuli smo usmenu komunikaciju s građanima. JEDINO SVJETLO na dnu tunela je osobna angažiranost Gradonačelnika koji nastoji vlastitim autoritetom pomoći onim sugrađanima koji godinama nisu uspjeli niti pokrenuti određene „komunalne” probleme koji ih muče. Za svaku pohvalu, ali premalo u Gradu koji je jedino veliko urbano središte u Istri.</p>		
	Prilog I. Akcijski plan	Str. 105. Mobilna aplikacija i baza podataka-Pulapromet	Ne prihvaća se	

		Prilog I. Akcijski plan	<p>str. 107.</p> <p>uvođenje Park&Ride sustava u Gradu Puli</p> <p>Naziv Grada izgubio je svaki smisao i ti nam planovi...projekti o tome jasno govore...postigao se cilj...potrebno je pokrenuti pitanje VRAĆANJA NA STARO JUGOSLAVENSKO IME....PULA, jasno to je HRVATSKO ime za Grad jer su ga nacionalno osviješteni hrvati oduvijek tako zvali... dovoljno je proviriti u Sveučilišnu knjižnicu.</p>	Prihvaća se	Tekst prilagođen sukladno prijedlogu.
--	--	-------------------------	---	-------------	---------------------------------------